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Перспективи удосконалення технічної підготовки волейболістів на етапі початкової 

підготовки за допомогою застосування інтерактивних методів навчання 

Вербіцький С., Пітин М., Каратник І. 

Львівський державний університет фізичної культури 

імені Івана Боберського 

Анотація. У системі сучасної підготовки спортсменів на початкових етапах занять 

наявною є необхідність зацікавлення дітей, їхнього різнобічного рухового розвитку, 

урізноманітнення засобів й методів навчання основним технічним прийомам гри у волейбол. 

Мета: теоретично обґрунтувати перспективи удосконалення технічної підготовки 

волейболістів на етапі початкової підготовки шляхом застосування інтерактивних методів 

навчання. Методи: теоретичний аналіз та узагальнення даних наукової та методичної 

літератури, синтез, порівняння, аналогії, індукції та дедукції. Результати. Значна частина 

досліджень у волейболі дають уявлення про різноманітні аспекти системи підготовки 

спортсменів на різних етапах багаторічного удосконалення. Серед найбільш актуальних та 

розповсюджених напрямів наукових досліджень спостерігаємо питання техніко-тактичної 

підготовки кваліфікованих та висококваліфікованих спортсменів, формування фізичного та 

функціонального підґрунтя для подальшої спортивної майстерності, структури та змісту 

змагальної діяльності спортсменів та спортсменок різних вікових та кваліфікаційних груп. 

Встановлено, що на етапі початкової підготовки у навчально-тренувальному процесі 

перевагу слід надавати емоційним, цікавим, ефективним та варіативним засобам та 

методам. Таким чином за допомогою застосування інтерактивних методів може 

відбуватися більш раннє та якісне вивчення й засвоєння базової техніки волейболу на етапі 

початкової підготовки. Висновки. На підставі ґрунтовного аналізу наукової те методичної 

літератури було виявлене протиріччя між наявним змістом технічної підготовки 

спортсменів на етапі початкової підготовки у волейболі та зростаючими вимогами до 

змісту засобів в підготовці спортсменів-початківців. Це зумовлює розробку наукового 

напряму та реалізацію відповідного дослідження з удосконалення змісту технічної 

підготовки хлопців віком 9-10 років на етапі початкової підготовки у волейболі за 

допомогою використання інтерактивних методів.  

Ключові слова: перспективи; протиріччя; зміст; дослідження; волейбол; технічна 

підготовка; інтерактив. 

 

Вступ. Постійне удосконалення 

підготовленості спортсменів в ігрових 

командних видах спорту вказує на 

необхідність наукового обґрунтування 

структури та змісту окремих сторін 

підготовки та на різних етапах 

багаторічного удосконалення в ігрових 

командних видах спорту (Ефанова, & 

Трусова, 2000; Ермаков, 2001; Ашибоков, 

2006; Олефір, 2012).  

Тривалий час вік початку занять 

волейболом та іншими видами спорту 

становив близько десяти років. Сьогодні, в 

окремих програмах для ДЮСШ такі вікові 

межі зберігаються, проте в більшості видів 

__________________________________ 

© Вербіцький С., Пітин М., Каратник І. 

спорту проводиться «омолодження» 

спортсменів шляхом застосування міні 

версій з видів спорту (міні-баскетбол, міні-

гандбол, міні-волейбол, тег-регбі тощо). 

Це вказує на увагу фахівців до питань 

підготовки хлопчиків та дівчат у певному, 

визначеному специфікою виду спорту 

напрямі (Бойчук, 2013; Пітин, 2013a; 

Грецький, 2019; Грищенко, et al., 2019). 

Етап початкової підготовки 

передбачає формування в дітей 

зацікавленості до занять, зміцнення їх 

здоров’я, різнобічний розвиток, 

розвинення рухливості та навчання 

основних технічним прийомам гру у 

волейбол. Зміст технічної підготовки уже 

на першому році навчання цього етапу у 
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волейболі передбачає вивчення нижньої 

прямої, нижньої бокової та верхньої 

прямої подачі, прийом м’яча обома 

руками, у тому числі після нижніх подач, 

виконання передач двома руками згори та 

удосконалення точності передач тощо 

(Турковський, et al., 2009). 

Наукові дослідження у волейболі 

сьогодні становлять значний пласт 

інформації теоретико-методичного 

характеру серед ігрових видів спорту 

загалом. Звернемо увагу на наявність 

значного числа наукових праць 

присвячених питанням формування 

підґрунтя з фізичної підготовленості 

волейболістів (Hnatchuk, et al., 2018 ), 

технічної підготовки спортсменів різних 

вікових та кваліфікаційних груп 

(Kovalchuk, et al., 2019), застосуванню 

комплексу психолого-педагогічних засобів 

у спортивній підготовці волейболістів 

(Войтенко, 2017) тощо. 

Складність організації та реалізації 

підготовки волейболістів на етапі 

початкової підготовки викликана 

наявністю завдань різного характеру та 

потребою уникнення перенавантаження 

організму спортсменів, формування, 

підтримання та зараження мотивації до 

занять та закладення підвалин спортивної 

техніки (Абдель Салам Хуссейн, et al., 

2001; Ермаков, 2001; Бойчук, 2010а; 

Грецький, 2019; Грищенко et al., 2019). 

У зв’язку з цим вважаємо 

актуальним розв’язання нових наукових 

завдань з пошуку дієвих засобів та методів 

спортивної підготовки з акцентами на 

базові для цього етапу види підготовки – 

фізичну та технічну підготовку 

волейболістів. 

Зв'язок роботи з науковими 

програмами, планами та темами. 

Дослідження виконане згідно теми 

«Удосконалення системи підготовки 

кваліфікованих спортсменів в ігрових 

видах спорту на різних етапах 

багаторічного удосконалення» на 2022-

2025 рр. плану науково-дослідної роботи 

Львівського державного університету 

фізичної культури імені Івана Боберського 

(номер державної реєстрації: 

0122U001576).  

Мета дослідження: теоретично 

обґрунтувати перспективи удосконалення 

технічної підготовки волейболістів на 

етапі початкової підготовки шляхом 

застосування інтерактивних методів 

навчання. 

Матеріал та методи дослідження. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз 

та узагальнення даних наукової та 

методичної літератури, синтез, порівняння, 

аналогії, індукції та дедукції. 

Результати дослідження та їх 

обговорення. На думку ряду фахівців 

волейболу зміни у структурі і змістові 

змагальної діяльності кваліфікованих 

волейболістів вказують та визначають 

певні протиріччя щодо шляхів 

удосконалення процесу різних сторін 

підготовки спортсменів (Ефанова, & 

Трусова, 2000; Ашибоков, 2006; Бойчук, 

2013; Щепотіна, et al., 2021). 

Однак Ляхова Т. П., 

Стрельникова Е. Я. вказують на сталість 

схеми для отримання залікових очок у грі. 

Це передбачає таку послідовність: 

виконання подачі, блок захист у полі, 

передачі на удар, контратаки, страховки 

при атаці. Ця послідовність ігрових дій має 

ознаки системи з обов’язковими 

елементами, що виконуються за певним 

алгоритмом та чітко обумовлені 

правилами гри (Ляхова, & Стрельникова, 

2006). 

Авторка Щепотіна Н. визначивши 

модельні характеристики змагальної 

діяльності та провівши інтегральну оцінку 

підготовленості волейболісток різної 

кваліфікації зафіксувала суттєві 

відмінності модельних характеристик 

змагальної діяльності. У спортсменок 

високої кваліфікації вони притаманні для 

волейболісток різних амплуа, а у 

кваліфікованих волейболісток ці 

відмінності є менш вираженими. Це на 

думку авторки свідчить про умовну 

універсальність гравців нижчої ліги 

(Щепотіна, 2015).  

У продовження цього ми можемо 

розглядати тренувальний процес 

волейболістів-початківців як майже 

уніфіковане та програмоване поєднання 

засобів та методів підготовки. Тобто 
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визначальним стає не стільки зміст 

підготовки, скільки форма передачі й 

утворення знань та умінь (Турковський, et 

al., 2009; Пітин, 2015; Петренко et al., 

2021). 

За твердженнями багатьох фахівців 

підготовка волейболістів пов’язана зі 

складними і різносторонніми процесами. 

Вони містять роботу над усіма видами 

підготовки (фізична, технічна, тактична, 

психологічна, інтегральна й теоретична) 

(Hnatchuk, et al. 2018; Kovalchuk, et al., 

2019; Vanyuk, et al., 2020; Щепотіна, et al., 

2021).  

У роботі тренера, на думку Сокол О. 

В. можна передбачати застосування 

тренером різних засобів і методів для 

вирішення поставлених завдань на 

певному етапі багаторічного спортивного 

удосконалення. Наголошено, що на 

початковому етапі технічної підготовки 

волейболістів доцільно застосовувати 

фронтальний метод. Водночас для 

розвитку загальної фізичної 

підготовленості – повинні 

загальнорозвиваючі вправи і засоби з 

інших видів спорту (Сокол, 2009). 

У змісті Навчальної програми (2009) 

зазначається, що етап початкової 

підготовки пов'язаний з тренуваннями 

упродовж перших двох-трьох років занять 

волейболом. Переваги у тренуваннях 

повинні бути надані вирішенню завдань 

зміцнення здоров’я дітей, ліквідації 

недоліків у рівні фізичного розвитку, 

розвитку фізичних якостей та передбачає 

вивчення основ техніки та тактики 

волейболу (Турковський, et al., 2009).  

Беззаперечними пріоритетами 

визначено різносторонню фізичну та 

технічну підготовку, яку колективом 

авторів покладено в основу подальшої 

поглибленої спеціальної підготовки. Для 

занять повинні бути притаманні ігровий та 

змагальний характер, що підтримує 

позитивний емоційний фон та запобігає 

монотонності тренувального процесу 

(Грищенко, et al.,  2019). 

Автор Грецький О. В. визначив 

достатньо оптимальний спосіб впливу на 

мотивацію до занять спортом початківців. 

На його думку він лежить у площині 

вивчення взаємодії особистісних та 

ситуаційних факторів. У цьому сенсі 

наголошується на необхідності 

модифікації поведінки спортсмена зі 

сторони тренера, врахуванні сукупності 

мотивів та внутрішніх й зовнішніх умов, 

що спонукають до занять спортом 

(Грецький, 2019). 

Обговорюючи підготовку 

волейболістів А. Г. Фурманов вказує на 

розуміння навчання як багаторічного 

процесу. Ним запропоновано умовно 

розділити два періоди − початкової 

технічної підготовки та подальшого 

вдосконалення. Звернемо увагу, що для 

першого з них необхідно закласти 

фундамент майстерності гравця як певної 

стадії формування рухової навички. Це 

можна досягнути за допомогою вивчення 

окремих прийомів техніки за допомогою 

лінійного та фронтального методів. Суть 

першого (лінійного) методу полягає в 

тому, що до вивчення наступного прийому 

відбувається після відносно стійкого 

освоєння попереднього, а фронтального − 

в тому, що окремі прийоми вивчають 

майже одночасно (Фурманов, 2007).  

Більш складний, другий період 

підготовки передбачає ускладнення 

структури рухів при виконанні технічних 

прийомів (уточнення амплітуди, темпу, 

ритму, узгодженості рухів, 

невимушеність), підвищення точності 

результату, розширення арсеналу варіантів 

технічних прийомів і способів, набутті 

вміння переходити від одних дій до інших 

тощо (Фурманов, 2007; Hnatchuk, et al.,  

2018; Kovalchuk, et al., 2019).  

Інший шлях підготовки 

кваліфікованих волейболістів Щепотіна Н. 

зі співавторами вбачає в програмуванні 

тренувального процесу. Загалом авторка 

наголошує, що програмування є новою, 

більш прогресивною формою планування 

тренувального процесу. Це дає змогу з 

вищою вірогідністю досягти цільового 

результату, здійснити регламентацію 

компонентів тренувальних навантажень і 

формування тренувальних ефектів 

(Щепотіна, et al., 2021). 

У своїй науковій праці автори 

Абдель Салам Хуссейн, Салам Хуссейн та 
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Е. П. Волков довели доцільність 

врахування принципу планування та 

реалізації програми підготовки юних 

волейболістів першого року навчання. Він 

полягав у певному співвідношенні впливів 

на пріоритетні фізичні здібності. Серед 

них визначено швидкісно-силові, на які 

запропоновано збільшити тренувальні 

частки (80%Х20%). Це має відмінності від 

традиційно прийнятого розподілу 

(50%Х50%), де іншу половину часу 

виділено на навчання техніки волейболу 

(Абдель Салам Хуссейн, Салам Хуссейн & 

Волков, 2001).  

Водночас Єрмаков С. С. зазначає, що 

на теперішньому етапі розвитку волейболу 

зараз уже набагато складніше знайти 

загальні стандарти техніки, засоби та 

методи технічної підготовки в прагненні 

до досягнення найвищих спортивних 

результатів. У підтвердження наших 

припущень, науковець наголошує на 

необхідності посилення творчої роботи 

тренера над індивідуальними 

особливостями спортсменів. Тут ми 

отримуємо потребу врахування, певною 

мірою, полярних тверджень − врахування 

індивідуальних особливостей розвитку 

кожного зі спортсменів та  наявністю 

відносно типових групових й однорідних 

характеристик для волейболістів при 

початковій підготовці (Ермаков, 2001). 

Таким чином навчання та 

вдосконалення технічної майстерності 

визначається удосконалення структури 

рухових дій, їх динаміки, кінематики та 

ритму з урахуванням індивідуальних 

особливостей спортсменів, що може бути 

реалізоване в різних ситуаціях й умовах 

тренувального заняття (Ефанова & 

Трусова, 2000; Ермаков, 2001, Пітин, 

2013b). 

Цікавим є запропонований 

Войтенком С. М. науковий підхід. Ним 

доведено високу ефективність засвоєння 

навчально-тренувальних дій за допомогою 

спільної діяльності спортсменів. 

Підґрунтям цього є налагодження нових 

взаємозв'язків між спортсменами, 

утворення відносин взаємної 

відповідальності, узгодженості в діях, 

об'єднаності зусиль і орієнтації усіх на 

досягнення загального успіху (Войтенко, 

2017).  

Цінним з огляду на спрямованість 

нашого дослідження можна вважати 

доведений автором факт позитивного 

впливу спільного характеру навчально-

тренувальної діяльності, що підсилює 

психологічний зв’язок між учасниками 

тренування, збільшує кількість активно 

залучених волейболістів, продуктивності 

тренувального процесу, розширення 

досвіду кооперації та здійснення єдиної 

діяльності, спільного осмислення і 

підсумків. Це теза є цілком відповідною 

нашим припущенням щодо необхідності 

більш ґрунтовного застосування 

інтерактивних засобів та методів у 

підготовці волейболістів-початківців. 

У цілісному дослідження 

Щепотіною Н. із співавторами досягнуто 

ряд результатів. Нею встановлено 

перспективність та ефективність 

використання методів моделювання при 

підготовці спортсменів командних ігрових 

видів спорту. Основою для цього стала 

необхідність розробки чотирьох 

структурних утворень річного макроциклу 

кваліфікованих волейболісток, що 

відповідали блокам модельних 

тренувальних завдань для загальної і 

спеціальної фізичної, техніко-тактичної та 

ігрової підготовки спортсменок. Це дало їй 

підстави обґрунтовано стверджувати про 

ефективність побудови тренувального 

процесу кваліфікованих волейболісток з 

урахуванням модельних тренувальних 

завдань як в загальнокомандному аспекті, 

так і для індивідуальної підготовки 

спортсменок (Щепотіна, 2015, 2017; 

Щепотіна, et al., 2021). 

Наголосимо, що реалізація 

модельних тренувальних завдань може 

відбуватися в різних формах, у тому числі 

й за умов застосування інтерактивних 

засобів та методів підготовки. 

Думку про необхідність урахування 

періодизації як компоненту успішної 

тренувальної програми підтримали 

Вертель А. В. та Фролова О. А.. Вони 

наголошують, що відсутність вивіреної 

методології підготовки на різних рівнях 

призводить до зниження якості володіння 
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технікою виконання як базових, так й 

складно координаційних вправ. Своєю 

чергою це спричиняє до необхідності 

додаткового часу для навчання техніці 

виконання вправ та віддалення досягнення 

прогнозованих результатів (Вертель, & 

Фролова, 2015). 

Окрім цього під час ігрових 

ситуацій постійно виникає потреба 

нестандартних дій і необхідність миттєвої 

реалізації рухового завдання зі значною 

варіативністю вибору, послідовності та 

результативності дій у відповідь. Для 

успіху в цих ситуаціях волейболістам 

необхідний високий рівень розвитку 

координації (зорово-моторні реакції, 

диференціювання м’язових відчуттів, 

орієнтація в просторах та мікроінтервалах 

часу тощо) (Вертель, et al., 2019). 

У продовження цього напряму 

досліджень можемо навести дані 

Бойчука Р. У них автор на ґрунтовному 

рівні визначив засоби та методи, які 

сприяють підвищенню рівня 

координаційної підготовленості 

волейболістів на етапі початкової 

підготовки. До ефективних засобів 

віднесено використання різноманітних 

рухових дій з необхідним задоволенням 

вимог, пов’язаних із подоланням 

координаційних труднощів, дотриманням 

раціональності при виконанні 

складнокоординаційних елементів, 

новизною і нестандартністю для виконавця 

тощо (Бойчук, 2010а, 2010b, 2013). 

Схожу думку висловили Абдулаєв А. 

та Моісеєнко О. К. в частині вагомого 

значення, для розв’язання ігрових 

ситуацій, рухового аналізатора. Він має 

особливе значення у сприйнятті рухів та 

повинен задовольняти значні вимоги при 

виконанні складно координаційних 

рухових дій. За допомогою нього 

отримується основна інформація про 

амплітуду рухів та дотику тіла зі 

спортивним інвентарем, відбувається 

просторове орієнтування спортсмена 

(Абдулаев & Моисеенко, 2017). 

Орієнтуючись на цю інформацію 

вважаємо доцільним значно збільшувати 

руховий досвід волейболістів на етапі 

початкової підготовки, що може 

допомогти диференціювати нервово-

м’язову роботу. Забезпечення вирішення 

цього практичного завдання може бути у 

використанні інтерактивних методів 

тренування та зокрема технічної 

підготовки. 

Враховуючи малу частину 

досліджень, пов’язаних із використанням 

інтерактивних методів у тренуванні 

спортсменів на етапі початкової 

підготовки в ігрових видах спорту, 

вважаємо за доцільне дати певне 

роз’яснення можливостям застосування 

цієї групи методів спортивного 

тренування. 

Активність спортсменів-початківців 

на думку Кравчук Я. залежатиме від їхньої 

зацікавленості самим процесом. Він може 

формуватися на основі таких компонент як 

знання, якими володіє дитина в межах 

зацікавленості; практична діяльність 

(досвід) в цьому напрямі; емоційне 

задоволення, яке відчуває дитина від 

діяльності. Автор наполягає, що початкову 

стадію зацікавлення може викликати  

одним із зазначених компонентів, проте 

стійке та усвідомлене − лише на основі 

перерахованих чинників (Кравчук, 2009). 

Саме на значенні інтерактивних 

методів для емоційного задоволення 

спортсменів на етапі початкової 

підготовки ми будуємо гіпотезу для 

подальшого дослідження. 

Звернемо увагу на те, що 

інтерактивні методи це комплекс способів 

організації тренувального процесу при 

якому відбувається передача знань, 

формування умінь та навичок, що 

побудований на суб’єкт-суб’єктних 

стосунках учасників тренування (тренера 

та спортсмена), варіативній 

конструйованій комунікації, використанні 

рефлексії та постійній активізації 

спортсмена (Пітин, 2013a, 2015). 

Загалом під інтерактивом варто 

розуміти активну взаємодію засобами 

діалогу з чимось або кимось. Інтерактивне 

тренування може передбачати активну 

взаємодію і залучення усіх учасників у 

навчально-тренувальний процес. Проте 

інтерактив це не лише діалог, в якому бере 

участь тренер та спортсмен з відповідними 



СПОРТИВНІ ІГРИ SPORTYVNI IHRY СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ 2022№3(25) 

9 

визначеними соціальними ролями. 

Інтерактивна форма передбачає 

поліструктурність, тобто не лише 

взаємодію між викладачем і 

спортсменами, а й активне залучення 

інших учасників. При цьому тренер 

здебільшого повинен виконувати 

координувальну або консультативну роль 

(Пітин, 2015; Інтерактивні методи, 2017). 

У межах навчання техніки вправ, 

отримані спортсменом за допомогою 

інтерактивних методів спеціальні знання 

можуть виступати у вигляді понять та 

уявлень про рухи. Це, своєю чергою, 

знаходитиме відображення всіх основних 

ознак рухового акту (форма, напрям, 

амплітуда, темп, ритм) в уявленні й 

усвідомленні спортсменів (Олефір, 2012). 

Зазначене дає підстави говорити 

про необхідність більш раннього 

залучення спортсменів до занять видом 

спорту або більш якісного проходження 

етапу початкової підготовки (Сокол, 2009; 

Турковський, et al., 2009).  

Фахівці доводять, що на початкових 

етапах навчання, у зв’язку з віковими 

особливостями спортсменів, повинні 

переважати цікаві для дітей та ефективні 

методи і засоби підготовки (Грецький, 

2019; Грищенко, et al., 2019; Петренко, et 

al., 2021).  

Отже одним з перспективних 

напрямів для волейболу варто вважати 

застосування інтерактивних засобів. Вони 

передбачають активну взаємодію 

учасників тренувального процесу (тренера 

та спортсменів, спортсменів між собою, зі 

спортивним інвентарем, в оновлених 

умова тощо). При цьому ключовим є 

активне залучення спортсменів до 

виконання комплексу тренувальних 

завдань. Відповідно це може бути 

використане і для технічної підготовки 

спортсменів на етапі початкової 

підготовки у волейболі. 

Водночас більшість наукових 

досліджень Андрійчука Ю., Бойчука Р., 

Гаркуши С. В., Гнатчука Я. І., 

Єрмакова С. С., Ковцуна В. І., 

Носко М. О., Шльонської О. Л. спрямовані 

на удосконалення підготовки та 

підвищення підготовленості 

кваліфікованих спортсменів у волейболі. 

Серед загалу дослідження серед 

волейболістів на етапі початкової 

підготовки, стосувалися питань навчання 

техніці гри з урахуванням рівня розвитку 

фізичних якостей, розвитку 

координаційних здібностей, формування 

технічної підготовленості дітей 

підліткового віку на секційних заняттях; 

зміни показників технічної 

підготовленості волейболістів 10-11 років 

під впливом візуального сприйняття 

параметрів рухів тощо (Абдель Салам 

Хуссейн, et al., 2001; Ляхова & 

Стрельникова, 2006; Бойчук, 2013; 

Грецький, 2019; Vanyuk et al., 2020). 

У зв’язку із цим вбачаємо 

актуальність розв’язання науково-

практичного завдання галузі фізичної 

культури і спорту, пов’язаного з 

удосконаленням змісту технічної 

підготовки хлопців віком 9-10 років на 

етапі початкової підготовки у волейболі за 

допомогою використання інтерактивних 

засобів. 

Послідовними кроками у вирішенні 

цього завдання може виступати 

узагальнення науково-методичних даних 

та програмно-нормативних вимог з 

технічної підготовки спортсменів у 

волейболі; визначення практичного 

досвіду із застосування інтерактивних 

засобів у підготовці спортсменів на етапі 

початкової підготовки в ігрових 

командних видах спорту; обґрунтування 

програми технічної підготовки хлопців 

віком 9-10 років на етапі початкової 

підготовки у волейболі за допомогою 

використання інтерактивних засобів та її 

експериментальна перевірка в природних 

умовах навчально-тренувального процесу 

спортсменів-початківців. 

Зазначене дослідження перебуває в 

предметній області технічної підготовка 

спортсменів на етапі початкової 

підготовки у волейболі із більш широким 

розглядом навчально-тренувального 

процесу спортсменів-початківців в ігрових 

командних видах спорту. 

При плануванні дослідження ми 

схиляємося до застосування стандартного 

набору методів дослідження. Зокрема 
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вбачаємо необхідність залучення методів 

теоретичного аналізу науково-методичної 

літератури з проблематики дослідження, 

анкетування тренерів з волейболу та інших 

ігрових командних видів спорту, 

педагогічне тестування рівня фізичної та 

технічної підготовленості волейболістів на 

етапі початкової підготовки, педагогічний 

експеримент для перевірки програми 

технічної підготовки волейболістів на 

етапі початкової підготовки та методів 

математичної статистики для якісної 

обробки цифрових даних. 

За результатами дослідження ми 

можемо очікувати на отримання низки 

наукових положень. Серед них планується 

вперше обґрунтувати програму технічної 

підготовки програму хлопців віком 9-10 

років на етапі початкової підготовки у 

волейболі на основі використання 

інтерактивних засобів; вперше узагальнити 

практичний досвід із застосування 

інтерактивних засобів у підготовці 

спортсменів на етапі початкової 

підготовки в ігрових командних видах 

спорту. Окрім того проведені дослідження 

можуть удосконалити відомості про 

динаміку фізичної та технічної 

підготовленості спортсменів-початківців у 

волейболі та удосконалити відомості про 

ефективність інтерактивних засобів 

технічної підготовки спортсменів на етапі 

початкової підготовки у волейболі. 

Висновки. Наявна необхідність 

більш раннього залучення спортсменів до 

занять видом спорту або більш якісного 

проходження етапу початкової підготовки. 

Виявлене протиріччя між наявним змістом 

технічної підготовки спортсменів на етапі 

початкової підготовки у волейболі та 

зростаючими вимогами до підготовленості 

спортсменів-початківців, необхідністю 

якісного забезпечення зацікавлення до 

занять, різнобічного рухового розвитку та 

паралельно навчання основним технічним 

прийомам гри у волейбол дає підстави для 

проведення окремого дослідження. Воно 

може бути спрямоване на вирішення 

наукового завдання з удосконалення 

змісту технічної підготовки хлопців віком 

9-10 років на етапі початкової підготовки у 

волейболі за допомогою використання 

інтерактивних методів. 

Перспективи подальших 

досліджень у даному напрямку 

передбачають створення програми 

застосування інтерактивних засобів та 

методів для технічної підготовки 

волейболістів на етапі початкової 

підготовки. 

Конфлікт інтересів. Автори 

відзначають, що не існує ніякого 

конфлікту інтересів. 

Джерела фінансування. Ця стаття 

не отримала фінансової підтримки від 

державної, громадської або комерційної 

організації. 
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 Abscract. Sergiy Verbitskiy, Maryan Pityn, Ivan Karatnyk Prospects of improvement of 

technical preparation of volleyball players at the stage of initial training with using interactive 
methods of study. There is a need to interest children, diverse of their motor development, 

expanding diversity of tools and methods of teaching the basic techniques of volleyball in the system 

of modern preparation of athletes at the initial stages of training. The purpose of the study: to 

substantiate theoretically the prospects for improving the technical preparation of volleyball 

players at the stage of initial training with using interactive methods of study. Research methods: 

theoretical analysis and generalization of data from scientific and methodological literature, 

synthesis, comparison, analogy, induction and deduction. Results. Much of the research in 

volleyball provides insights into various aspects of the athletes’ training system at different stages 

of long-term improvement. Among the most relevant and widespread areas of research we see 

issues of technical and tactical training of qualified and highly qualified athletes, the formation of 

physical and functional basis for further sportsmanship, structure and content of competitive 

activities of athletes of different ages and qualifications. It is established that in the preparation 

process at the stage of initial training, preference should be given to emotional, interesting, 

effective and varied tools and methods. Thus, with using interactive methods can be earlier and 

better study and mastering the basic techniques of volleyball at the stage of initial training. 

Conclusion. Based on analysis of the scientific and methodological literature, a contradiction was 

found between the existing content of technical preparation of athletes at the stage of initial 

training in volleyball and the growing requirements for the content of tools in the training of novice 

athletes. This leads to the development of scientific direction and the implementation of appropriate 

research to improve the content of technical training of boys aged 9-10 years at the stage of initial 

training in volleyball with using interactive methods. 

Key words: prospects; contradictions; content; research; volleyball; technical preparation; 

interactive. 
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